

福布斯富豪大变脸 荣智健张茵跌出前60名

美联储再降息 至4年来低点

新华社华盛顿10月29日专电(记者 胡芳 刘洪) 美国联邦储备委员会29日在议例会上决定将联邦基准利率(即商业银行隔夜拆借利率)下调0.5个百分点,从现有的1.5%下调到1%。这是美联储为应对金融危机在本月8日紧急降息0.5个百分点之后再次降息。

至此美国联邦基准利率又降到1958年以来的最低点。2003年6月至2004年6月,该利率曾保持在1%达一年之久。

伯南克:

做好0利率准备

日前,美联储主席伯南克暗示他已经做好准备,一旦美联储此次降息没有能阻止经济进一步的衰退,还会再次降息,甚至践行其此前“零利率”的承诺。

■分析

救市就靠钱

昨天,著名财经评论人钮文新称,最近各国救市政策和以前相比,主要有两点变化:一是量上的变化,欧元区注入市场的资金已经超过2万亿美元,超过了美国;二是更多的国家开始动用财政手段,表明金融危机已经影响到经济可能衰退,无动用金融政策、货币政策没用,还要动用财政政策。

但是各国虽然出台了很多的救市政策,可从资本市场表现来看好像没有效果。除了现在已经在用的一些救市政策外,各国还能动用什么政策呢?

“就是钱。”钮文新认为,过去是靠信用经济支撑运行的,比如说,过去是在10的基础上运行,现在泡沫破灭了,10只剩下3了,那么少掉的7哪里去找?只要能注入资金,寻找钱来说话,要用更高效率来用钱。”

综合央视《直击华尔街风暴》

快报记者 王海燕 整理

■建议

降息接连至 理财有三招

据新华社哈尔滨10月30日专电(记者 呼涛) 昨天,上海浦发银行高级理财经理、国际金融理财师李智海认为,在降息背景下,百姓投资理财可以关注三类理财产品:

其一,进入降息周期时,百姓理财选择中长期,固定收益的理财产品是比较适宜的,这样可以规避利率风险。例如国债、企业债、长期储蓄和信托类固定收益理财产品。

其二,在利率下降时,债券价格相应将上涨,债市也将进入中长期“牛市”。

其三,降息对于股市中长期来说是一个利好,此时谨慎选择投资股票或者股票型基金在中长期应当是比较具有战略意义的。



【看,“瘦身”的富豪】

张茵财富少了九成多 杨惠妍资产蒸发千亿

继本月初胡润发布“2008胡润百富榜”后,昨天,《福布斯》中文版也发布了其年度富豪榜单——2008福布斯中国富豪榜。榜单显示,由于遭遇金融风暴的影响,中国富豪的身家平均缩水超过45%。

相比2007年富豪们令人咋舌的财富,很多人已经风光不再,资产缩水程度惊人……

刘永行成中国首富

福布斯中国富豪榜显示,饲料及铝业大亨、东方希望集团的刘永行以204亿元人民币的个人财富,登上了新一届“中国首富”的位置,其个人财富比去年增长了23.2%。

张茵荣智健排名大跌

张茵的排名跌至令人吃惊的第231位,财富已经只剩18亿元人民币,而去年则是253.5亿元,原因是玖龙纸业的股价相对于最高点已经下挫了95%。而去年排名第9位的中信泰富荣智健则跌至第63位,财富只剩44.9亿元。

相比以往的股市危机,互联网在此次金融危机中体现了相对抗跌性,由于网络游戏的持续兴盛和奥运会对于互联网门户的促进,让兼具门户和网游的互联网厂商依然坚挺。包括张朝阳、丁磊、马化腾的财富均出现了逆势上扬。

此外,房地产富豪风光不再,资产缩水程度惊人。据统计,2007年到2008年,福布斯榜上财富缩水超过百亿元的中国富豪共有24人,其中13人都涉足房地产业。

财富缩水最明显的是去年的首富曹德旺。大股东杨惠妍,一年之间资产蒸发千亿元。由于中国房地产市场降温,她的财富缩水高达1060.5亿元,杨惠妍的财富目前只剩下151亿元人民币。

缩水幅度“第二”的是上海房地产大亨许荣茂,财富蒸发460亿元。另一位房地产富豪郭广昌以314亿元的财富缩水额度紧随其后。

福布斯高级编辑范鲁赞指出,风光一时的房地产行业哀鸿遍野。此外,为了应对房产泡沫,中国政府推出了信贷紧缩政策,也令房地产富豪们面临严峻挑战。

数据显示,到10月28日,《2008胡润百富榜》前20位富豪拥有上市公司部分财富缩水1315亿元,平均缩水比例60.47%。而中信泰富荣智健财富缩水达到85%;玖龙纸业的张茵财富缩水83%。分别居缩水榜单前两名,合生创展缩水榜单第三名。

此外,在拥有上市公司的前20位富豪中,美的集团的前20位富豪中,邦威的周成建缩水额度最小,分别缩水了18%和21%。

2008福布斯中国富豪榜前10		
排名	财富(亿元)	姓名
1	204	刘永行
2	183.6	黄光裕
3	151	杨惠妍
4	149.6	刘永好(家族)
5	136	周成建(家族)
6	122.4	张近东
7	115.6	李彦宏
8	108.8	杜双华
9	107.4	马化腾
10	105.4	周福仁(家族)

2008胡润富豪榜前10		
排名	财富(亿元)	姓名
1	430	黄光裕
2★	350	杜双华
3	330	杨惠妍
4	270	彭小峰
5★	250	刘永行(家族)
5	250	荣智健
7	220	张近东
8★	215	施正荣
9	210	许荣茂(家族)
10★	200	张志祥
10	200	朱孟依(家族)

调查 五成人对“金融风暴”恐慌

席卷全球的金融风暴已经扩散到每一个角落,投资理财理财产品如股票、期货、房产、黄金等都不景气,很多人因此遭受损失。昨日本报对逾2600位市民的抽样调查显示:有75%的受调查市民在股票或基金等投资品上的损失超过四成,其中损失七成以上的更是占到35%的比例。为应对当前的不景气,近六成市民表示要“减少大额以及其他不必要的支出”。

调查中,有16%市民认为主要是心理上的影响,表现为对未来经济前景感到忧虑;27%的受调查者认为股票或基金上的财产损失影响更大;而认为两者都造成影响的市民则占到了一半。调查也发现,有49%的市民认为,这次金融风暴给他们在心理上造成了震撼和恐惧。

应对这场危机,市民一般会采取哪些措施呢?调查发现,市民的选择分别是:

- 减少大额以及其他不必要的支出(占58%)
- 减少日常开支(40%)
- 减少外出旅游(占37%)
- 减少吃请应酬(33%)
- 积极工作,避免失业(26%)

据《新闻晨报》

影响

宝钢降薪减产

昨天,我国第一钢铁巨头宝钢公布的全第三季度业绩,向人们展示了全球金融危机下钢铁行业的严寒景象。

在众多钢企已纷纷减产、停产情况下,宝钢表示不排除减产可能。昨天,宝钢董秘陈纆介绍,在企业效益下滑时,管理者薪酬应当与其冲影响到。而宝钢董事会宣布,决定中止原计划的激励计划。

据悉,随着钢铁行业的疲软,钢铁行业股票也成为股市重灾区之一。昨天,宝钢创出4.40元,股近两年来的新低,是“破净”中的一员。昨天,沪深两市39支钢铁股中,27支股价跌破每股净资产。 据《京华时报》

美报刊三巨头裁员

美国报业在金融海啸下广告收入大减,纷纷重整资产负债表,全国最大报业集团Gannett和《时代周刊》的发行商时代公司日前双双宣布裁员。另外,具百年历史,曾7获普利兹奖的《基督科学箴言报》亦因亏损而停刊印刷版,成为美国首份专注网络版的主要报章。

根据 IMF 发表的声明,用于这项紧急贷款的资金最多可达1000亿美元,有资格获得这项贷款的国家最高贷款额度为美国 GDP 份额的 5 倍,贷款需要在 1 年内还清,利率约为 4%。

一些分析人士认为,巴西、土耳其等新兴经济体有可能成为这项新贷款方式的受益者。

不仅美国,就连日本出版业亦受到影响。日本读卖新闻社昨日宣布,旗下有 65 年历史的《读卖 Weekly》杂志由于发行量减少,决定在 12 月 1 日发行最后一期后停刊。 据人民网

据新华社电 美国微软公司一名专家 29 日警告,金融危机成为时下全球热门话题之时,网络诈骗者可能利用这一话题向人们发送欺诈性邮件,骗取钱财。

微软公司网络安全专家蒂姆·克兰顿接受路透社记者电话采访时说,有迹象表明,网络诈骗者已经开始利用金融危机趁火打劫。“我们发现了一些提供抵押贷款利率再融资形式的欺诈案件增多,预计他们会变得越来越多。”

克兰顿说,诈骗者可能向消费者发送邮件,声称机构提供破产银行或其他金融机构的再融资,只要消费者支付一笔费用即可获得更优惠贷款方案。

[被金融风暴改变的生活]

一位应届生:工作难找

考证,网上投简历,到处跑招聘会……这几天,筱丹(化名)恨不得自己有三头六臂。筱丹是 2009 届的毕业生,学的国际经济与贸易,每天看着金融风暴的新闻,她的心一点一点往下沉。“没办法,谁让我正巧碰上了经济不景气呢。”筱丹的语气那么无奈。

冲着热门,才挑了 国贸专业

几年前,筱丹参加了高考,还考出了不错的成绩,比本一线高出了二十多分。分数不错,志愿可得好好选。筱丹翻看了很多资料,还有各类报考的专刊,有一篇文章引起了她的注意。这篇文章推荐了不少热门专业,筱丹一眼就相中了国际经济与贸易。

“听着名字都觉得大气啊。”筱丹说,经济类的专业,都是和钱打交道,感觉不错。而且中国加入 WTO,外贸估计会发展得比较快,等她毕业,找工作肯定易如反掌。

就这样,怀着对未来的美好憧憬,筱丹进入了南京一所高校的经济管理学院。

金融危机,找工作 压力更大

可就最近,筱丹觉得自己的梦想像肥皂泡一样破灭了。金融海啸来袭,班里的同学都在窃窃私语,“这下糟了。”“是啊,工作难找了。”宿舍里的气氛一天比一天压抑。

“听说国外很多大型企业倒闭,很多公司裁员。”筱丹说,有不少海归都要回国就业

一位业务员:收入减少 倍多

2008年的秋天,在一家外贸公司做服装外贸业务员的洪女士比过去六年更忙。“没办法,现在是行业的‘冬天’,不能顺利度过是很难时期,错过了。”目前她的工作状态是一人干两个人的活儿,但收入比去年减少了近40%。原因很简单,如果来新人就要增加成本,公司只能在内部“挖潜”。

2002年,学外贸专业的洪女士从大学毕业。“当时工作很好找,只要有英语六级,进大公司没问题。”刚工作时,洪女士的职位是外贸业务员助理,工资奖金月收入近2000元,作为一个新人这样的收入已经不低了。两年之后,洪女士成了外贸业务员,工资奖金翻了两倍多。

但好景不长。“从2006年下半年美元对人民币的汇率7块多跌到现在6.8元左右,这一年多汇率接近跌了一元。”洪女士说,一般来说,前一美元业务能赚一块人民币,但现在只能赚五毛甚至更少。业务员以前年收入能达到十万元,现在至少缩水30%-40%。而且,为了节约成本,以前一单业务和外贸,现在都是一个人搞定,“在这种状况下,没有经验的应届毕业生想在行业内就业的可能性很小。”洪女士说,如果业务状况进一步下滑,她只能准备回家全职带孩子。

快报记者 谢静娴 黄艳

外资希望来江苏避风头

“国外经济不好,我们希望能吸引更多外资到我们这里。”昨天上午举办的江苏省国际友好城市经贸合作交流会上,不少江苏的外资区都抱着这样的想法,根据最新数据,截至今年6月份,共有31个国家和地区的431个世界主要跨国公司已在江苏省投资了993个项目;截至目前,江苏在116个国家和地区共投资了1352个项目。

记者了解到,来自荷兰、新加坡、澳大利亚等地的企业对江苏充满兴趣,金融风暴影响下,不少外企都对中国十分向往。来自荷兰北布拉邦省的代表表示,金融风暴对当地的经济已经产生了影响,很希望能在江苏发展,同样希望江苏企业能到荷兰投资。

南京一家物流中心的工作人员告诉记者,他们希望吸引外资企业进驻。这位工作人员表示,金融风暴的影响不可避免,但对外资来说还是比较愿意来到中国,因为中国的经济环境要好得多。快报记者 张波

的哥:比“非典”时还难开

金融风暴已经对普通居民的生活构成了实实在在的影响。未来收入恐降的预期让不少市民变得“小气”起来,想买车的买不了,家中保姆辞退了,下馆子的次数也少了……以至于许多市民没事不出门,一定要出门就坐公交车、打车。最近,不少出租司机反映生意难做。

出门不再打车

开了一家小型外贸公司的汪先生最近比较头疼。受金融风暴的影响,公司的玩具进出口业务一落千丈。“国外的订单少了,现在很多只是保本经营。”为此,汪先生也做出了一项新规定,不再派人出门办事打的士的车票,业务人员出门,和大家坐公交车。“我自己也以身作则,把自己的车停在了家中不开,这样一来估计每月能节省开支5000元。”

还有许多上班族主动改变出行方式,陈小姐在中心区一家电脑公司上班,早上食粥的她很

多时候就直接坐出租车上班,然而最近,受经济环境的影响,未来的收入变得不可预期。“去年,我的年终奖将近5万,可今年就不好说了。”陈小姐说,为她首先想到节省的开支就是早上的交通费,“早上定好闹钟7点半起床,坐公交车到购物公园,走5分钟到公司,应该不会迟到。”

的哥生意难做

石师傅是一个东北大汉,在深圳开出租车七八年了。“石师傅告诉记者,进入10月份以来,一下子感觉生意淡了很多。昨天,早上6点40分下车,跑到9点钟,就拉了两个客人,收了30元钱。他说,开车七八年,从来没有这么难开过,简直比“非典”时候还要难。“以前每到下午4点钟,满大街都是客,现在哪有了?外来的客流少了,来了也舍不得花钱,好多人都改坐大巴去了。”

据《深圳晚报》

单位食堂里吃饭的人多了

金融海啸的涌来,让投资者的财富缩水,高档饭店生意下降,典当不敢轻易放贷。而另一方面,财经类电视和网络也火爆起来。

“现在需求很旺盛,但我们不太敢做抵押房屋和地皮。”杭州一家典当行的经理说,现在最缺的就是现金,一旦房屋等形成绝当,还要通过法院打官司,等拍卖之后最少大半年过去了,资金利用率最低,他们现在对房产和地皮等一概拒之门外。

由于从银行贷款难度不小,不少人还是“忍痛割爱”,把值钱物品送往典当行。金银首饰、珠宝、玉器容易变现的物品,也成了典当行最喜欢的典当物。

经济的波动冲击了餐饮业的生意,全球金融危机的股票的接连下跌,促使消费者减少外出就餐或缩减开支。“这两个月的营业额下降了10%左右。”杭城一家知名餐厅的有关负责人说,他们餐馆定位在中档消费,以前一到吃饭高峰期,门口排队要排上个1小时,而这段时间基本上不怎么需要排队了。而同时,一些工薪阶层却发现,单位食堂里的人渐渐多了起来,原先喜欢买自助餐包点的人,过得相当潇洒的同事越来越常出现在食堂里。

“口袋里的钱少了,自然要精打细算。”一位餐饮业业内人士表示,从点菜上也看出了咱老百姓的消费变化,很多市民到餐馆吃饭一桌的菜都是特价菜,人均消费马上下降了。在目前的经济形势下,平均价位低的餐馆应该会受益,比如一些快餐店。

典当行不收房产

“最近典当行的胆子怎么这么小了?这么好的房子都不敢收。”做外贸生意的吴经理想把一套市中心房产抵押,连走了几家典当行,却始终没有谈妥。“有的典当行根本不做房屋抵押。有的开价只有每平方米9000元-1万元,再打5折就只有不到5000元。但即使房价松

动了,周边房价也没有低于一平方米1.5万元的啊。”吴经理觉得这么廉价把房子“处理”有些亏,就一直在观望。

“现在需求很旺盛,但我们不太敢做抵押房屋和地皮。”杭州一家典当行的经理说,现在最缺的就是现金,一旦房屋等形成绝当,还要通过法院打官司,等拍卖之后最少大半年过去了,资金利用率最低,他们现在对房产和地皮等一概拒之门外。

由于从银行贷款难度不小,不少人还是“忍痛割爱”,把值钱的物品送往典当行。金银首饰、珠宝、玉器容易变现的物品,也成了典当行最喜欢的典当物。

“以前每周到电影院看电影,现在都到网上下载来看。以前发了工资买股票和基金,现在直接存定期。”在一家事业单位当秘书的胡敏有了新的偶像——《直击华尔街风暴》的名嘴芮成钢。

“他年轻还精通英文,对财经又很在行,还有机会采访那么多名人,比明星更有气派。”胡敏崇拜的芮成钢,也因《直击华尔街风暴》的高关注度而迅速走红。

当人们正在为席卷全球的金融风暴忧心忡忡时,美国有线电视新闻网(CNN)帮大家揪出了导致经济危机的元凶,该网站近日刊登了题为《金融危机罪魁祸首》的文章,点评人则是CNN著名的新闻主播安德森·库珀。

纵观点评,基本上可概括为领取高薪、胡作非为、纵情市场、死不计错几亿,出人意料的是,被列为十大罪魁祸首的竟然是YOU——普通的美国消费者。

CNN盘点危机十大元凶 第一位:你

第10位 乔·卡萨诺

此人是全球最大的保险公司美国国际集团(AIG)的前CEO,是一位出生在布鲁克林、精明强悍的交易员。卡萨诺年收入高达2.8亿美元,在伦敦管理业务时,住在豪华的联排别墅里。1998年,由卡萨诺统帅的AIG金融产品部门(AIGFP)开始参与所谓的“小酒馆交易”,现在证明,它在此后几年对全球金融体系造成了大破坏。今年3月1日,AIG公布其史上最大亏损业绩的报告,随后,负责金融产品部门和信贷交易业务的卡萨诺以其导致公司110亿美元的损失遭人抨击,同意离开AIG。

第5位 伊恩·麦卡锡

美国第六大房屋开发商比泽房屋公司主要修建和经营低价房产,而在这个市场中,中级贷款业务最为盛行,该公司在次危机时违约比例高达68%,是危机的重要导火索。这一切,身为公司CEO的伊恩·麦卡锡难逃其咎,谁叫他员工监管不力!

第4位 安吉洛·莫兹罗

这位全美最大房地产业全美金融公司的创办人兼CEO拥有“按揭贷款大师”的美誉。不过,在公司因次贷损失惨重时,他依然财源广进。10月16日,美国证交会启动了对他的非正式调查。据称,在金融危机即将到来时,他意识到房价将大跌,失去了他持有的全美金融公司股票,此举被认为是“在大量投资者因全美金融公司股票暴跌蒙受巨额损失之时背弃了投资者”。

第3位 詹姆斯·凯恩

此君为全美第5大投资银行贝爾斯登前CEO,同时也是华尔街首位持有本公司股票和期权价值超过10亿美元CEO。贝尔斯登是美国债券市场最大的承销商和金融衍生品发行商,其中,房产抵押贷款的发行使其陷入危机的重要原因,而他所指出的计算机系统错误。

第2位 格兰克林·雷恩斯

在次贷危机爆发前,人们一直相信,美国抵押贷款业的巨头房利美有美国政府的支持,其债券风险很低。让人惊讶的是,该公司前CEO雷恩斯在6年任期期间领取薪酬总计超过9000万美元,其中大部分是因为他实现了利润目标。而这一个目标如何实现? 虚报!

第1位 你

如果你是一位消费者,你奉行及时行乐,对消费的贷款失去节制,给个人和家庭带来高债务率,导致整个国家储蓄率过低,那么,你不是金融危机的受害者,而是首要的元凶。

据《国际先驱导报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》

据《华尔街日报》